 Классный час в 8 классе к 75-летию Дня Победы «Владикавказ – город воинской славы»
Цель:Воспитать у обучающихся патриотические чувства к своей Родине, гордость за её героическое прошлое, уважение к участникам Великой Отечественной войны, готовность к жертвенным поступкам во имя величия и процветания страны. 
Задачи:
Образовательные: погрузить детей в атмосферу военного времени; расширить знания обучающихся о событиях 1941-1945 гг. ; пробудить интерес к повышению исторической грамотности.  
Развивающие: Развивать интерес к изучению истории  страны и своей малой родины,. расширять область знаний, обогащать словарный запас обучающихся.
Воспитательные:Воспитать  у обучающихся благодарную  память о людях,  победивших фашизм; формировать такие качества личности, как честность, благородство, сострадание;содействовать воспитанию патриотизма и любви к своей «малой» Родине.

Оборудование: компьютер, проектор, экран.
Ход занятия:
Классный руководитель: Есть события и даты, которые вошли в историю города, края страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии.  В начале нашего классного часа я предлагаю посмотреть вам  небольшой видеоурок о Дне Победы.
( Просмотр видеоурока)
Скоро мы будем отмечать 75-ую годовщину со Дня Победы, и мне хочется, чтобы мы с вами вспомнили, какой вклад внес многонациональный народ нашего края в великую победу над фашизмом.  В настоящее время в России 46 городов Воинской Славы. Такое звание присваивается городам Российской Федерации, на территории которых или в непосредственной близости от которых в ходе ожесточенных сражений защитники Отечества проявили мужество, стойкость и массовый героизм.  Наш Владикавказ  8 ноября 2007 года стал четвертым городом в России, получившим это  почетное звание. Мы смотрели с вами документальный фильм «Забытая победа», снятый к этому событию, в разое время побывали в местах боевой славы.Давайте теперь попытаемся осмыслить, какоемужество, стойкость и массовый героизм проявили наши земляки и что кроется за  официальной формулировкой Указа Президента страны.
Первый ученик:  Фашистская Германия победным маршем прошлась почти по всей Европе и планировала в кратчайшие сроки  расправиться с Советским Союзом. Несмотря на яростное сопротивления наших войск, немецкая военная машина  неумолимо продвигалась вперед, уничтожая все на своем пути, превращая в пепел и руины цветущие города и села нашей страны. К августу 1942 года добралась и до предгорий Кавказа.Немецкие и румынские войска, стремясь прорваться к нефтеносным районам Грозного и  Баку,  а также в Тбилиси, решили прорываться через Нальчик и Орджоникидзе – такое название носил наш город в те дни. После того, как 28 октября 1942 года , прорвав оборону 37-ой армии, немцы захватили Нальчик, возникла прямая угроза Владикавказу. Наша республика и так с первых дней войны вместе со всей страной встала на защиту родины. Тысячи  сынов и дочерей Осетии были призваны в действующую армию.Советские люди массово записывались в ополчение, сдавали кровь, жертвовали деньги и материальные ценности на нужды оборонной промышленности. Девушки и юноши, не достигшие совершеннолетия, скрывали свой возраст, чтобы пойти на фронт.
  А сейчас, осенью 42-го,  город было не узнать. Он стал фронтовым. Его улицы превратились в крепкие узлы сопротивления, ощетинились противотанковыми ежами и дотами. 35 тысяч человек участвовали в строительстве оборонительных сооружений.(Слайд 4).На передовую линию, которая проходила по западной окраине города, в спешном порядке направлялись войска резервов и истребительных батальонов, состоящих из местных ополченцев, курсанты семи действующих на то время местных военных училищ. Город стал самой южной точкой всего советско-германского фронта.Тысячи жителей Северной Осетии разных национальностей принимали участие в подготовке противотанковых рвов и других препятствий.Промышленные предприятия города производили продукцию для нужд фронта. За героический труд в тылу 7 уроженцев нашей республики в годы войны были удостоены Ленинской и Государственной премий.
Второй ученик: Между тем преодолевая сопротивление советских войск, 1 ноября немцы заняли Алагир и переправились через реку Ардон. Их авиация подвергла сильной бомбардировке Орджоникидзе.  Командование наших войск решило укрепить оборону города, перебросив сюда 10-й гвардейский стрелковый корпус из 44-й армии. Сюда же шли 2-я и 5-я гвардейская танковые бригады. Кроме того, в районе Орджоникидзе сосредоточились пять полков истребительно-противотанковой артиллерии и три полка реактивной артиллерии  Благодаря принятым мерам наступление противника было замедлено, но положение оставалось крайне опасным. Усиливались и стрелковые соединения.
2 ноября 1942 г. командующий группой «А» барон фон Клейст, опьяненный военными успехами, в результате которых за семь дней удалось пройти почти 200 километров, подписал приказ: «С Богом — на штурм! Судьба Орджоникидзе решена!» В планы гитлеровцев входило провести свой военный парад на площади Свободы 7 ноября. Однако совсем по-другому думали  граждане города. На многотысячном антифашистском митинге народов Кавказа, который состоялся 13 августа 1942 года в столице Северной Осетии, прозвучали слова:«Буйный Терек не потечет вспять, злая туча не погасит солнца, горцы не будут рабами Гитлера! Гитлеровцы должны быть остановлены на Терском рубеже во чтобы то ни стало!»(Слайд 5).
Третий ученик:С утра 2 ноября противник при поддержке почти 100 танков прорвал внешний обвод Орджоникидзевского оборонительного района на участке Фиагдон (20 км западнее Орджоникидзе), Дзуарикау и вышел к пригороду Орджоникидзе. К исходу дня он захватил Гизель. Дальнейшее продвижение немецких войск остановили подошедшие резервы Северной группы.
 Однако не тактические соображения были причиной того, что немцы приостановили наступление на Орджоникидзе. Их вынудило к этому упорное сопротивление советских войск и отрядов народного ополчения, а также большие потери..  О стойкости советских воинов у стен Владикавказа говорит и тот факт, что после захвата Гизели 2 ноября немцы наступали на город, имея в составе атакующих частей 150 танков!
5 ноября наступление немцев остановилось. Теперь немецкое командование думало не о преследовании советских войск, а о защите своих. В тот день штаб 1-й немецкой танковой армии получил приказ, в котором говорилось: «…на всем Восточном фронте в русский революционный праздник 7 ноября следует ожидать крупных наступательных операций; фюрер выражает надежду, что войска будут защищать каждую пядь земли до последнего человека».
Узкий «мешок», в котором оказались немецкие войска под Орджоникидзе, все плотнее стягивался частями, прибывавшими из резерва Северной группы войск. Именно здесь, под Владикавказом, началось победное наступление Советских войск, которое затем было подхвачено   в Сталинграде, на Курской дуге, под Прохоровкойи в конечном итоге завершилось в Берлине в мае 1945 года.
     «Владикавказ - наш!» - торжественно и гордо звучал в те дни голос Левитана по радио. 14 ноября 1942 года в личном послании У. Черчиллю И. Сталин писал: «...В последние дни удалось приостановить продвижение немцев под Владикавказом и стабилизировать общее положение. Владикавказ в наших руках и как мне кажется, останется у нас. Принимаем все возможные меры для удержания наших позиций на Северном Кавказе. В ближайшее время думаем начать зимнюю кампанию...» (Слайд 8).
Четвертый ученик: Недалеко от нашей школы находится улица Дивизии НКВД. Сейчас  мало кто из наших ровесников знает, почему она так называется, а ведь мы обязаны помнить, чтоособый вклад в оборону города внесли воины Орджоникидзевской (12-й) дивизии НКВД в составе Особого полка НКВД (2 батальона выпускников-лейтенантов и 1 батальон курсантов Орджоникидзевского училища пограничных и внутренних войск НКВД им. С.М. Кирова), 34-й мотострелковый полк ВВ, 26-й Краснознамённый пограничный полк,169-й и 273-й стрелковые полки ВВ. Командир дивизии генерал-майор В. Киселёв, не все об этом знают, командовал обороной г. Орджоникидзе. Воевала на территории Осетии и 11-я дивизия НКВД. Воинами 12-й дивизии НКВД были Герои Советского Союза И.Л. Кузнецов и П.П. Барбашов, который в бою под Гизелью 9 ноября 1942 года, раньше А. Матросова, совершил свой бессмертный подвиг, закрыв телом огневую точку противника. Спустя 12 дней его подвиг под Алагиром повторил П.К. Гужвин, пограничник, воин 11-й дивизии НКВД. Вот такие славные чекисты обороняли наш город осенью 42 года. Сразу несколько памятников на Мемориале Славы посвящены воинам Дивизии НКВД.(Слайды 6-7 )
Учитель: Ребята, у нас в городе есть еще один мемориальный комплекс -  «Барбашово поле», открытый два года назад в том самом месте, где Петр Барбашов и его соратники стояли насмерть, чтобы враг не прорвался в город. Мы с вами побывали там, почтили память погибших героев,  и сейчас я предлагаю вам вспомнить ту обстановку.(Слайды 9-12).
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Пятый ученик: Есть в нашем далеком от морей и океанов городе также улица Морских пехотинцев, названная в честь защитников Орджоникидзе. В Суарском ущелье за Майрамадаг (12 км западнее Орджоникидзе), где оборонялась 34-я отдельная стрелковая бригада полковника А. В. Ворожищева, сформированная из курсантов военно-морских училищ, велись ожесточенные бои..18-летние курсанты – комсомольцы разных национальностей , не жалея себя, насмерть стояли за наш город, за то, чтобы мы сегодня спокойно гуляли по его улицам.Курсант Орджоникидзевского военного училища Аркадий Климашевский заслонил своего комиссара от пуль вражеского автоматчика. У селения Майрамадаг комсомольцы братья Дмитрий и Иван Остапенко в течение двух дней подбили 20 вражеских танков. Командир взвода лейтенант Пятисотников во время танковой атаки, обвязавшись гранатами, поднялся навстречу головному танку и бросился под него. Мы, школьники 21 века, должны знать эти имена.(Слайд 13).

Шестой ученик: Отважно сражались в воздухе наши летчики, многим из них за проявленное мужество было присвоено звание Героя Советского Союза.
Имя одного из них – Владимира Сослановича Зангиева – носит наша школа.(Слайд 14).В годы Великой Отечественной войны,  будучи командиром 7 гвардейского штурмового полка участвовал в битве за Кавказ, защищал небо Осетии. В боях под Владикавказом совершил легендарный подвиг, сбив два  немецких самолета. 5 ноября 1942 года при выполнении боевого задания бронированный самолет ИЛ-2 командира звена младшего лейтенанта Владимира Сослановича Зангиева был сбит вблизи селения Хаталдон. Летчик покинул горящий самолет, спрыгнув с парашютом, но во время приземления потерял сознание. Обожженный и раненный, Зангиев попал в руки противника . После долгих мучений в плену Владимир  совершил дерзкий побег из концлагеря и пришел в ряды партизан Украины: «Почти месяц пришлось мне  блуждать по лесам, совсем обессилел. Партизанская разведка на меня наткнулась, приняли вначале за мертвого. Начал воевать в партизанском отряде имени Ворошилова. Назначили политруком отряда. Действовали в Каменец-Подольской и Ровенской областях.  Новый сорок четвертый год  встретил в Ростове. Шел я в штаб ВВС округа.  Прохожие оборачивались, разглядывали меня: шинель румынская, на шапке красная ленточка. В штабе спросили: – Что вам здесь нужно? – Направьте в седьмой гвардейский. Меня направили в КПЗ для проверки. Затянулась эта проверка на два с половиной месяца”.
         Несколько месяцев проверки в особом отделе СМЕРШ закончились после того, как на помощь Зангиеву пришли однополчане – они послали письмо следователям, в штаб Военно-Воздушных сил, в котором не просто подтвердили боевые подвиги летчика, но и сделали представление о присвоении Владимиру Сослановичу Зангиеву звания Героя Советского Союза. 
В нашей школе собран большой материал об этом герое, ученики старших классов сняли фильм о нем, к нам каждый год на встречу приходит дочь Владимира Сослановича, рассказывает о боевом пути своего отца, о том, каким он был.
Седьмой ученик: Особую страницу при обороне Владикавказа вписали в историю, безусловно, бойцы 46-го гвардейского авиационного полка ночных бомбардировщиков, личный состав которого состоял из 19—20-летних девушек. «Ночные ведьмы» за ночь выполняли до десяти боевых вылетов, громя переправы противника через Терек и Ардон, уничтожая склады боеприпасов, танки и живую силу врага.    
 Бои на территории Осетии продолжались до первых чисел января 1943 года, За подвиги, совершённые в боях на территории Осетии, высшей степени отличия СССР – звания Героя Советского Союза – были удостоены 23 воина. Вот их имена, взятые из книги «Дорогами мужества» М. Бетоевой:
П.П.Барбашов (посмертно), А.П. Бордеев, И.К. Боронин, Н.И. Гогичайшвили, В.И. Грецкий, П.К. Гужвин (посмертно), И.Л. Кузнецов, В.С. Лурспанашвили, С.М. Мкртумов, Д.П. Назаренко, Н.К. Науменко, П.И. Николаенко (посмертно), Д.Я. Остапенко, В.Я. Петров, И.М. Пилипенко (посмертно), А.З. Пирмисашвили, В.А. Половинкин (посмертно), П.И. Руденко (посмертно), П.С. Середа, Д.И. Сигов (посмертно), В.Г. Шангиурин (посмертно), В.А. Эмиров (посмертно), Ф.С. Яровой (посмертно).
Пятеро Героев покоятся на земле Осетии: П. Барбашов (близ Гизели), П. Гужвин (в Алагире), В. Половинкин (в Буроне), Д. Сигов (в Беслане), Ф. Яровой (в Михайловском).
Восьмой ученик:Нашим войскам помогали народные мстители. В районе селения Майрамадаг в одной из схваток с врагом партизаны под командованием коммуниста Гусова уничтожили 86 солдат и офицеров противника.
С 1941 по 1945 год из Северной Осетии было призвано и направлено на фронт 83944 человека. Из них 46000 погибли в боях, а 79 уроженцев Северной Осетии были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 12 рядовых и сержантов - уроженцев республики в годы войны за особые заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками стали полными кавалерами ордена Славы. Генерал Армии Исса Александрович Плиев, как и генерал-майор Фесин, стал дважды героем Советского Союза, а также героем Монгольской Народной Республики.(Слайды 15,19).
Классный руководитель: Ребята, не надо думать, что война на земле Осетии  -  только подвиги и отвага  наших солдат и офицеров. К сожалению, за те несколько месяцев , что гитлеровцы находились здесь, они успели проявить свою фашистскую сущность . За время немецкой оккупации погибли 1456 мирных граждан, получили ранения 871, были угнаны на принудительные работы 4059 человек.И вы знаете об этом из разных источников.
Гусейнова Фаина:На одном из классных часов, посвященных Великой Отечественной войне,у нас в гостях была директор нашей школы Зангиева Людмила Ахсарбековна. Вот что мы услышали от нее: «Когда немцы захватили Ардон, моему отцу было 13 лет. Фашисты загнали свой танк прямо во двор бабушки и стали на постой. Хозяйничали, как у себя дома. Один из немцев особенно любил пить жидкую опару для теста. Однажды мой отец колол дрова, а нетрезвый  немецкий офицер стал издеваться над ним. Подросток не выдержал и замахнулся на немца топором, тот сразу же схватился за кобуру. К счастью, пистолета там не оказалось. Пока немец искал его, Ахсара и след простыл – перемахнул через забор и был таков. Дальше ему пришлось скрываться у родственников в другом селе. Зато надо было видеть, с какой прытью бежали немцы, когда наши их погнали .А любитель опары прихватил с собой даже бабушкину кастрюльку ». Этот рассказ мне настолько понравился, что на его основе я написала сочинение , за которое получила хорошую оценку.
Бекоев Арсен: А мне запомнился рассказ учительницы  в начальных классах. Елена Григорьевна говорила , что ее мама была совсем маленькой, когда немцы оккупировали Эльхотово. От попавших в дерево пуль щепки полетели в разные стороны и впились девочке глубоко в руку, как осколки. Боль была адская, более того, рука воспалилась, и это могло перейти в гангрену. Бабушка не знала, что ей делать, чтобы спасти дочь и в отчаянии обратилась за помощью к немцам, зная, что у тех есть доктор. Как ни странно, немецкий военврач  не отказал и вылечил  девочку, тем самым показав, что  даже в самых нечеловеческих условиях  люди должны оставаться людьми. Так что и немцы  не все, наверно, были фашистами.
Куракина Валерия:Мы ходили в  Национальном музее РСО-Алания на выставку  «Не стыдитесь наших лиц», посвященную судьбам уроженцев Северной Осетии, оказавшихся в немецком плену.  Очень долго тема военнопленных замалчивалась. Меня поразили лица этих молодых еще людей, оказавшихся в ужасных условиях – боль и отчаяние, потеря надежды – вот что мы увидели. Сохранились их регистрационные карточки, на которых с немецкой пунктуальностью отмечены все данные пленных – рост, вес, образование, место жительства. Ведь это были чьи-то братья, мужья, сыновья. В том, что они оказались в плену, виновата война, и я думаю, что  они заслуживают, чтобы в День Победы вспомнили и о них.(Слайд 16).
Классный руководитель:Великое горе потерять своих сыновей выпало и на долю матерей Северной Осетии, как и великого множества женщин всей страну. Не вернулись с полей сражений 7 братьев Газдановых из сел. Дзуарикау, 7 братьев Кобегкаевых из сел. Донифарс, 6 братьев Хестановых из сел. Хаталдон, 6 братьев Темировых .15 семей потеряли по 5 сыновей, а 52 семьи - по 4 сына на фронтах Великой Отечественной войны.
Девятый ученик:Особо хочется остановиться на семье Газдановых из маленького осетинского села Дзуарикау. (Слайды 17-18). Почему именно она? Потому что из огромного океана горя, который принесла с собой война, этой семье довелось хлебнуть его столько, сколько, пожалуй, в нашей стране не досталось никому.На следующий день после начала войны под призыв попали пятеро братьев Газдановых. Шестой, по имени Шамиль, служил в Красной армии с 1937 года, поэтому встретил войну, будучи кадровым военным. Самый младший (седьмой), Хасанбек, родившийся в 1921 году, не пожелал остаться дома и явился в военкомат вместе с братьями. И случилось так, что именно младший погиб первым. В конце сентября 41-го в боях в Запорожской области; точнее не погиб, а пропал без вести. Вторым, защищая подступы к Москве, пал смертью храбрых рядовой Махарбек Газданов, который до войны работал учителем. Хаджисмел был убит при обороне Севастополя в начале 1942 года. Похоронка на него, пришедшая в дом Газдановых, разбила материнское сердце. Тассо не смогла пережить смерть своего третьего сына, и Асахмат (отец), похоронив жену, остался в доме с беременной невесткой. Единственный из сыновей, Дзарахмет, успел жениться до войны, но так и не узнал, что у него родилась дочь. Сложив голову под Новороссийском, он стал четвертым. В том же 42-м в боях под Киевом погиб Созырко. Самый старший из братьев, Магомед, пропал без вести в августе 1943 года в ходе стратегической операции при блокировании Крыма советскими войсками. Гвардии лейтенант Шамиль Газданов, кавалер четырех орденов, который дальше всех из братьев гнал фашистов, был в убит бою в ноябре 44-го на территории Латвии. Последним, замкнувшим жуткую цепь смертей своей семьи, стал отец, умерший на пороге собственного дома. Это произошло, когда он держал на руках маленькую внучку и увидел, как к нему направляются старейшины, одетые в траур. Именно так до этого они приходили в их дом шесть раз. В седьмой раз сердце Асахмата не выдержало Классный руководитель: Мы с вами  принимали участие в школьном конкурсе инсценированной военной песни с композицией «Журавли», поэтому вы хорошо знаете историю создания этой песни. Предлагаю вам еще раз ее послушать в исполнении  Эдуарда Даурова на осетинском языке в память братьев  Газдановых.
(Звучит песня «Журавли» на осетинском языке)
В последнее время, к сожалению, можно услышать  высказывания, оправдывающие  немцев в годы войны, высказывания, в которых оккупанты выдаются за безвинно пострадавших. Налицо попытки переписать историю Второй мировой войны. Очень жаль, что слова эти  часто вкладываются в уста подростков. Многие ваши сверстники, не видевшие ужасов военных лет, пытаются просить прощения у запада за нашу Победу. Вы не должны расти людьми, не помнящими свое историческое прошлое, должны знать, за что ваши прадеды шли в бой и помнить, какой ценой завоевана Победа, и это – главная цель нашего сегодняшний классного часа .
Десятый ученик читает стихотворение Константина Фролова-Крымского:
Мне не жалко погибших немецких солдат, 
Что хотели с землёю сравнять Сталинград, 
Этих Гансов и Фрицев, лежащих в могиле,
 Потому что они мою землю бомбили. 
Мне не жалко лоснящихся, наглых и потных, 
Опьяневших от крови безмозглых животных. 
И за хворост, что брошен был в пламя пожара,
 Их настигла вполне справедливая кара. 
Предо мной на столе - желтизна фотографий,
 Где смеются довольные асы Люфтваффе. 
Это те, кто, нарушив святые законы, 
Санитарные подло бомбил эшелоны. 
Наши школы, больницы, дома, магазины 
С их нелёгкой руки превратились в руины, 
А на то, что дышало, любило, мечтало,
 Были сброшены адские тонны металла.
 Мне румын, итальянцев и венгров не жалко!
 И плевать – было холодно им или жарко!
 Все они в мою горькую землю зарыты,
 Потому что убийцы должны быть убиты. 
Я нарочно взвалил эту память на плечи, 
Чтоб вовек не дымили в Освенциме печи. 
Чтоб никто не познал, что такое – блокада,
 Голод, холод и лютая ночь Ленинграда.
 Кто-то будет доказывать мне со слезами:
 - Мы – солдаты Германии! Нам приказали! 
Вот и фото детишек, и крестик на теле.
 Мы в России нечаянно! Мы не хотели! 
Пусть они будут клясться, больны и плешивы.
 Только я им не верю! Их слёзы фальшивы! 
Их потомки забудут войны «ароматы», 
И с готовностью в руки возьмут автоматы. 
Нам, увы, не вернуть наших жертв миллионы. 
Перед нами незримо проходят колонны.
От начала войны до Девятого Мая
 В наши души стучит эта бездна немая. 
Не осталось живого, поистине, места 
От Мурманска до Крыма, от Волги до Бреста. 
На полях, где гуляли незваные гости,
 До сих пор мы находим солдатские кости. 
Между нами и Западом пропасть бездонна. 
Но Россия не мстит никогда побеждённым. 
Не тревожьте вы Имя Господнее всуе! 
С мертвецами наш гордый народ не воюет.
 Мне не жалко погибших немецких солдат.
 Их порочные души отправились в ад.
 Не зовите меня в Бундестаг! Не поеду!
 И не буду прощенья просить за Победу!
Ерещенко Вероника: А рассказать всю правду о войне нам могут ветераны, с которыми мы регулярно встречаемся. (Слайды 24-27).  Именно они являются для нас живым примером, достойным подражания.  Мы с одноклассниками активно сотрудничаем с Детской железной дорогой города Владикавказа и ежегодно встречаемся с ветеранами, устраиваем им концерты, дарим подарки. Сейчас мы хотим показать видеоклип об одной из таких встреч.
(Просмотр клипа «День Победы на ДЖД»)
Гусейнова Роксана:Мы стараемся не забывать имена тех, кто ковал Победу. Один из классных часов мы назвали «Солдатский платок памяти» (Слайд 23). Каждый из нас вспоминал близких родственников- участников  отечественной войны. Как поется в известной песне: «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой» В прошлом году мы принимали участие в акции «Письмо ветерану» - написали письма, а потом на торжественной встрече в Национальной библиотеке вручили их ветеранам. Я хочу прочитать стихотворение, которое мы все вместе сочинили и адресовали ветеранам:
Дорогой ветеран! Обращаюсь к тебе
Через время и боль, через беды.
Ты поведай потомкам о той страшной войне,
Расскажи, как ты встретил Победу.
Как в окопах сидел и в разведку ходил
Как друзей выносил с поля боя,
Мы за то, что фашистов так храбро ты бил, 
Скажем: «Вечная слава героям!»
Только чудом ты спасся в жестоком бою.
Хоть был ранен немецкою пулей,
Вопреки всем невзгодам остался в строю,
Уцелел в этой яростной буре.
Много раз ты, наверное, видел во сне
Отчий дом родной , маму и сына.
И они помогли в той кровавой войне
Невредимым дойти до Берлина.
Расскажи, как с войны ты вернулся домой,
Обнял маму и милого сына…
Долгой жизни тебе, ветеран дорогой,
А за мирное небо – спасибо!
Классный руководитель:На сегодняшнем классном часе  мы вспомнили лишь несколько страниц из Книги памяти, которая должна  жить в сердце каждого  настоящего гражданина, осветили несколько эпизодов долгого пути к Победе. Хочу вам напомнить, что наша школа – школа Мира, и чтобы на Земле всегда был мир, мы не должны забывать, какой ценой он достался не только нашей стране, но и всей Европе 75 лет тому назад. Закончить классный час мне хочется стихами моей ученицы Малиевой Дианы:
Владикавказ овеян славой.
Здесь помнит каждый человек:
Его защитники отвагой
Прославили себя навек.
Горжусь своими земляками,
Что дружно рядом все живут,
И золотыми их руками,
За то, что уважают труд.
Люблю тебя, мой милый город,
Прекрасный мой Владикавказ!
Ты стар и мудр, и вечно молод.
Горжусь.что здесь я родилась!
