Детское миротворческое движение

 В 2014 году в МБОУ СОШ №17 им. В. Зангиева зародилось детское миротворческое движение, которое работает под эгидой ООН по проекту «Модель миротворчества ООН – сеть школ мира». Это добровольческое детское движение, в результате деятельности которого происходит воспитание школьников в духе толерантности и культуры мира.
В современном понимании термин «добровольчество» означает деятельность на основе доброй воли. Главным признаком добровольчества является то, что  доброволец часть своего свободного времени (сил, энергии, знаний, опыта)  добровольно, без принуждения  или указания «сверху» тратит на осуществление деятельности, которая приносит пользу окружающим людям или обществу в целом. 
Юные миротворцы принимают активное участие в Декадах Добрых Дел, объявляемых среди школ города, проводят свои  благотворительные акции, целью которых является оказание помощи  детям–сиротам, ветеранам войн разных поколений, инвалидам детства, малоимущим и всем тем, кто  в данный момент нуждается в помощи. Вот некоторые из девизов акций: «Через добрые дела к миру и взаимопониманию»,  «Твори добро на всей земле», «Друг в беде не бросит» и. т.д.
Один из таких девизов  -  «Твори добро на всей земле», стал девизом нашего миротворческого отряда.
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